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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2010 – REGULAR
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: WALTER TADEU
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: ______


TRABALHO DE MATEMÁTICA II – 1ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos) 
1) (FGV) Uma estrela regular de quatro bicos está inscrita numa circunferência de raio 2m. Levando em conta a medida do ângulo assinalado na figura, calcule o perímetro da estrela.
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Solução. Observe que ligando dois vértices da estrela formamos um triângulo retângulo isósceles de catetos medindo 2m. Calculamos a hipotenusa “x”.
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Os lados da estrela chamados de “y” serão calculados pela lei dos cossenos:
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2) Seja 
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 um arco que satisfaz a equação 
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Solução. Utilizando as relações trigonométricas, temos:
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3) (FEI) Se 
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Solução. Escrevendo em senos e cossenos a expressão, temos:
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4) Resolva a equação 
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Solução. Colocando o termo comum em evidência e analisando as soluções, temos:
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Logo, a solução é: 
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5) Verifique a identidade trigonométrica: 
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Solução. Desenvolvendo o 1º membro da identidade, temos:
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6) Sabendo que 
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Solução. Utilizando o quadrado da soma, temos:
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7) Calcular o valor de 
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(Sugestão: Divida a equação por cos2x).
Solução. Para que exista a tangente, supõe-se que 
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8) (FATEC) Se 
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Solução. Desenvolvendo os quadrados das somas, temos:
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9) Se 
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Solução. Lembrando que o sinal da secante acompanha o do cosseno, temos:
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10) O valor de 
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Solução. Observando que 72º = 2(36º) e aplicando as relações com o arco duplo, temos:
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